OYXZIKH A’ TYMNAXZIOY

H OYXIKH ME T1IEIPAMATA

2YMIIEPAYXMATA

E®PAPMOI'EY

EPQTHXEILY

A2XKHXEIY




1° @OAro gpyociog
Merpriosic unkoug- H uéon tiun

2OUTEPACLATO,

1. Movédeg pufkovg
o) 010 Atebvéc Zuomnpa (S.1.): Im (uétpo) = 10 dm (6ékata) =100 cm (exatocTd)=

1.000 mm (ytmootd), 1Km =1000 m

B) otnv Bpetavia / HITA /Kavadd /Avotporio: linn 17 (ivtoa ) =2,54 cm

[MoAlamAdoa g tvtoag: 1m6dt (1ft=12 in=30,48 cm), lywddpa (1 yard =3 ft =36 in =91,44cm)

v) oV apyotdtnto i) EAlada: otédo (=192 m) ii) lepoia: mopacayyne (=5760 m)

d) ylo HETPNGELC 0mooTdoemV ot Odhacoa: 1 mile ( vowtiko pik) = 1852 m

€) Y10 UETPNOELS OMOGTAGEWMV a6TEPMV/ YoAaEIMV: £T0g @Tog (1pc = 9.460.000.000.000.000 m)

2. Opyavo. pétpnong unkovg: petpotawvia, yorikd pérpo, pelobpa, yapakoc, ToydUETPo,
uetpntg amodotaong pe lazer

3. T N pétpnon tov unkovg pe petpotavia Oa mpémel va mpoceEovpe:

e 1 apyn ™S uetpotorviag (0) vo cuUmITTEL e TNV apy1] TNG LETPOVUEVIG OTTOGTOGNG

® ®OC TIUN NG UETPMNONG TTAIPVOLUE TNV EVOEIEN TNG UETPOTOLVIOG TTOV GUUTIMTEL LLE TO TEAOG
NG LETPOVUEVNG OTTOGTOGNG

® 1] LeTpOTOUViOL OEV TTPEMEL VO, GUGTPEPETOL OVTE VO, LITAPYOVV AVTIKEIUEVO OO KATM.

e 1 puetpotouvio Tpémel val eivor evbeiol Ko TOUPAAANAN LE TNV LETPOVUEVT] OTTOCTAGCT.

4. OAec o1 petpnoelg uKovg dgv dtvouv tnv idta Tiun. Avto opeiletorl:
o) G€ GOALLLOTO, TOV TTOPOTPNTY (TVYOiC CEAALATA)
B) o cpdipata o1 dladikacio Kol 6TO OpYovo LETPNONG (CUGTNUATIKA GOAALAT).



5. M tnv eAaxlotomnoinon tTwv opaAPATWY OTIC LETPHOELS XPELATETAL:

1) vo KGvovpe TOALEG NETPIGELS KL
2) Vo VTOLOYIGOVUE TN HEGT] TIUI TOVG.

‘Etol eEopodvvovion mbova Adln Katd tig LETPNOELS Kot vToAoYILOvUE Lol TIUT T KOVTA
GTNV TPOYLOTIKY.

[Mo tov vmoAoyiopd g peéong Twng mpocBétovpe T dAPopeg TYES Kol SLOPOVUE TO
dBpotopa pe to mAnBog tovg. I1.y.:

Mnko¢ (ekatootad)

35
37
33
34
36
36
33
ABpoopa: 35+ 37 +33+34+36+36+33=244

No | WwN (ke

Méon tiun: 244 : 7 = 34,85 otpoyyvromoteitan oty Tiun 35 €k0tooTd

Merpnosic -Epyaoisc

AYKHYEIX METATPOIMIHY MONAAQN (E CLASS)

1. Na Bpeite nooa petpa (m) eival ta:
a) 0,85 km B) 250 cm y) 630 mm

2. Na Bpeite moéoa EKOTOOTOUETPA (Cm) lval Ta:
a)10,5m B) 104 mm v) 0,4 mm 6) 0,01 km

3. To UPog evog matdlou eival 1,6 m. Na to eKppAOETE O cM KoL OE mm.

4. H anootaon ABrvag - Aapiag sivat mepimou 200 km. Na Bpeite tnv andoctaon auti
O0€ M KOlL OE CM.

5. H aktiva tn¢ 'ng eivat R = 6400 km. Na tnv ekdppaoete oe m ko dm.



6. H andotaon KaBdaAag — ZapoBpdkng eivat 160 vauvtika pidta. Na Bpeite tnv
amootaon autr o m kot km.

7. H 066vn plag ouokeung tnAedpaong €XeL UNKog dtaywviou 42 {(vtoeq.

Metatpete TO Mapanavw pnkog os ft, cm kot mm.

8. To dwg o€ Xpovo 1 min dLatpExel oto Kevo anootacn 18.000.000.000.000 mm.
a) Na Bpeite Tnv amdéotaon auti 0€ cm, 0€ m Kal o€ km.

B) TLandotacn o m kat km Slatpéxel o€ Eva sec 10 Pwg;

9. AtaB<toupe 10 képpata tou 1 evpw Kot SUO KAVOVEC, Tov €va BaBpoAoynuévo oe
cm Kal tov @AAo BaBuoAoynuévo o mm. EmBUpOUUE VO LETP)OOUE TO TIAXOG
EVOG KEPUOTOC TOU 1 eUpw.

a) AV UETPr)OOUUE TO TIAXOC TOU KEPUATOC HE TOug SUO KAVOVEG, Tola HETPNON
vouilete otL Ba eival mo akpLBAc;

B) Mmopeite va eMVONOETE £vav TPOTIO HETPNONG TOU TTAXOUG TOU KEPUATOC, WOTE VOl
HUELWOOUUE TO OPAALATA TWV TTPONYOUUEVWVY HLETPHCEWV;

10. E&L paOntég BEAOULV VO LETPIOOUV TO UAKOC TOU YUMVOOTNPLOU Tou oxoAsiou
Touc. OL peTpnoelg kataypadovtal oto SutAavo mivaka. Na urtoAoyioeTe Tn PEoN TR
TWV UETPNOEWV KOL VO LETATPEPETE TO AMOTEAECA OE EKATOOTA.

MoaOntég Mnikog Tov yvpvaotnypiov (M)
Baoiing 25,00
IMaopyog 25,12
Ioavva 24,96
Katepiva 25,05
IMévvng 24.98
Ddotevn 25,07




1" METPHXH

Métpnoe pe 10 yGpoko Gov o)to UNAKOS kot B)to mAdTog evdg oyolkov BifAiov e mm.,
Enavélafe Tic petpnoelc 5 @opés. Enuelwce o omoTEAECUOTO TOV UETPGEDV GOV GTO
mopakdto mivaka. Eivolr 0ha ta amotedéopoata idw; Av Oyt toOc to eEnyeic; Ymoldyioe )

LEOT T TOL UNKOVG KOl TOV TAATOVG,

o) Mnkog Bpriov (mm) B) IMAdrog PpAriov (mm)
1" puérpnon 1" pérpnon
2" pérpnon 2" pérpnon
3" uérpnon 3" pérpnon
4" pérpnon 4" pérpnon
5" uérpnon 5" uérpnon
Abpocpa Abpoopa
Méon i pfixovg = mm=....... M= Méon typm mhdrovg = ... Y= TR m

Noa ek@paoelg 1o amoTEAECLOTO TOV LETPNCEMY GE M, CM, mMm.

2" METPHXH

Métpnoe pe ) petpotonvia To UNKoG vOC OMUATIOL 6TO OTiTL Gov 6 M. Znueimoe Ta
OMOTELEGLOTO TOV LETPNCEMV GTOV TTapakdTe Tivaka. Eival OAa ta aroteléopata idw;

Av Oy, TG 10 £ENYEIC;

Kdave to 1010 xou y1o To TAdtog ToU dmuatiov .

Ymoldyioe ) p€om TIUN TOL UKOVS KOl TOV TAATOVE TOV OMUATIOV.

No eKQPACELS TOL ATOTEAECUOTO TOV LETPNOE®Y 6e M, dm, cm, mm.

o) Mrjkoc dopatiov (m) B) IMAdroc dwpatiov (M)
1" puérpnon 1" pérpnon
2" pérpnon 2" pérpnon
3" pérpnon 3" pérpnon
4" pétpnon 4" pérpnon
5" pérpnon 5" pérpnon
AbBpoopa ABpoiopo
Méon tipn pnrovg = M=o 0= ome...o...mm | MEOT TN TAGTOVG = Moo M oo G T




2° @vAlo epyaciog
Merpnoeic xpovou- H akpifBsia

2VUTEPAGLLOTO,
1. Otav petpdpe ypovo petpdpe tn d1dpkelo Tov HeGOAAPEl amd TNV apyr €®G TO
TEAOG EVOG YEYOVOTOG,

2. Teprodwkn kivnon ovopaleton po kivnon mov emavolapfdvetor oe ioo ypovika
dwotiuata. I1.y. H xtvnon g yng yopm amd tov A0, 1 TOAAVTOGT VOG EKKPEUOVG.
O ypdvog Hog TANPOLS TAAAVTMONG OVOUdleTal TEPLOOOGC.

3. ' va petprjoovpie to ypOvo aELoTO0VUE TIC TEPLOJIKEC KIVIOELS OTOL OPYAVO,
LETPMOMG TOL YPOVOL. AvTd £ival:
® TOL UNyavikd poAdYla pe ypavalio 1 ko ekkpepn| (akpifeia Aemtod 1} deVTEPOAETTOV)
® TOL YNPLOUKA POAOYLOL KOl YPOVOLETPOL LLE NAEKTPOVIKE KUKAMDLLOTO,
(axpifeto deVTEPOAETTOL KOl EKATOGTOV OEVLTEPOAETTOV ALVTIGTOLY ML)
® 70 NAMaKO porot (akpifela AemTov)
® 01 KAEYVIPEG vEPOL Kot Ao (akpifela AemTov)
® TOL OVOULLLEVE KEPLA Kol KavTAta. (akpifela dpac N LEPOC)
® 70 aTOpKO POAOL TTOL efvar To akpiPéotepo (ne axpifeta 10 tov devteporémTov).

4. AxpiBeta evdg opyavov pETpnomng ovoudlovpe tn UkpOTEPT LITOJLOIPEST TOV UTOPEL
Vo LETPNGEL TO OpYyavo. XNV kobnuepvn pog (o1 cvvnBilovue va peTpApe ovTikeipevo
N YEYOVOTA LE GLYKEKPIUEVT akpifela To KabEva.

5. TToAAég petpnoetg Tov id010v ¥poVoL 6ivouy S1oPOoPETIKES TIES. AVTd opeileTan
o) oTNV OPOpPETIKN akpifela kA opydvov pétpnong Ko

B) ota cediupaTo Katd TNV HETPN O (TVYOL KOl GLGTIUOTIKA).

I'o va tAncidoovpe oty “mpoaypatikn’” tiun vroloyiovue tn LEGM TIUN
TOAADV UETPTGEMV TTOV £XOLV YIVEL UE TN UEYOAVTEPT aKpifeta.

6. Movadec ypovov: 1s (devteporento) Kat ta ToAlamAdctd tov: Min (Aertd), h (opa),
d (nuépa), Yy (£tog).

I1min =60s

1h =60 min =3600s

1d =24 h = 1440 min = 86400 s
ly=365d



Epomesic - Mertpnoeaic-Epyooisc

1. Tv perpdpe 6tav peTpape to ypovo;
2. ITowd 6pyava pétpnong xpovou yvapilete; Me T axpipeta petpdetl to kabéva;

3. Me 11 axpifeia vroroyilovpue:
® 70 XpOVO HETAED 0VO dUOOYIKMY SIEAEVGEMV TOV AGTIKOV AEWPOPEIOV;
® 70 ¥pOVO OV TEPAGE MO TOTE TOL EEQPOVIGTNKAYV Ol OEWVOGAVPOL;
® TO XPOVO HeTAlL SU0 SLadoXLKWV OXOALKWVY SLOAELUUATWY;
® TO XPOVO HeTatL SUo Sladoxikwv XTUMWVY TNE KapSLAg oou;
e TNV NAWKia TG YNG;
e TNV NALKLO EVOC amoAlBwuaToc;
e 710 mayKOcuo pekop ota 200 pétpa KoAvupnong;

4. TleprypQyte 1O TEIPAUO TOL KAVOUE GTNV TAEN YL T UETPNON TOL YPOVOL:
(Metprooue 1o ypovo 10 mepiodwv evog exkpeuois. Kavaue 10 uetprnoerg.
Metproaue tovtoypova pe avaloyiko poiol ue axpifero. OevTEPOLETTOD KOl UE
WHPLOKO YPOVOUETPO UE OKPIPEIN EKOTOOTOD OcvTEPOoAéTTOoD. Katainloue otn

UETT TN TV UETPHOEDV UE OKPIPELO EKATOOTOD OEVTEPOAETTTOD).

5.Metpricape 10 (pdvo 5 TOAOVTOOE®DY EVOC EKKPELODS Kot tpape Tic €Eng Tinéc: (E CLASS)

Xpovocg (s)
1" pétpnon 11,13
2" pétpnon 10,67
3" uétpnon 9,89
4" pétpnon 10,56
5" uétpnon 9,75

No vroAoyicete o) T HECT] TN TOV LETPTCEDV Kal ) TNV TEPIOS0 TOL EKKPEUOVCE.

6.Kataokeun amAou ekkpeUoUG: 2 pia Bida r mvela S€ate Eva oxowvi pnkoug 25 éwg 50
eKOTOOTWV. Nipw amod tn Bida / mvéla epapuoote MAAOTEAIVN WOTE VO OXNUATIOTEL Jla KPR
odaipa. Xto onueio Tou oxowviol ar’ Omou Ba TO KPATATE KAVTE EVA KOUTTO.

Na Bpeite Tnv mepiodo tou akoAoubBwvtog Ta BrApata TS mIPonyouEVNG AoKNONG.



7. [Mopaxdto petpioape to ypoévo 10 taraviacemv (10 mtepiodor) vog ekkpepons e
axpifela a) devteporéntov Kot ) EKATOGTOV TOV EVLTEPOAENTOV Vo, Bpeite avTioToL O TN
uéomn . ‘Enerta va vtohoyicete tnv mepiodo TOL EKKPEUOVGS

Xpovot Méon tyun Xpovot Méon tyun ypovov

(devtepdiental) xPSHVOL (ex0TO0TA TOL (ex0TO0TA TOL

(0eVTEPOLETTA) | OELTEPOAETTOV) OEVTEPOAETTOV)
1 20 20,25
2 21 20,55
3 20 20,34
4 19 19,96
5 19 19,95
6 20 20,05
7 20 19,55
8 21 20,25
9 21 20,15
10 20 19,63

ABpoiopa
[Tepiodog exkpepovg

AXKHYEIY. METATPOITHY MONAAQN (E CLASS)

1. Na Bpeite nooa deutepoAenta (s) elval ta:

a) 57 min B) 1/4 h v) 3 d (nuépeg) 8) 2y (xpovia)

2. Nooa Aemta (min) ivat:

a)oL2,1h; B) Ta 1800 s; y) oL 6d;

7. ZUUMANPWOTE TOV TivaKa:

h min S
3
24
9000
1200
45
4320




3° @vAlo epyaciog
Merpnoesic uyalac- Ta diaypauuara

2OUTEPACLATO,

1.H péla evoc capatog ek@palel tnv mocoTnTa TG VANG IOV TEPIEYEL TO GO,
H pala etvon wovton 1 id10.

2.To Bapog evog cmpatog eivar 1 EAKTIKT dOvaun Tpog Eva copa amd ) I'n 1§ dAlov
mAavnn. To PBépog dev givar woavtov to 1d10.

3.Movaéoa pétpnone palac: 1 Kg (hidypappo 1 kidd) = 1000 g (ypoupdpio)
1tn (tévoc) = 1000 Kg = 1.000.000 g

4 Movada pétpnong Bapovg: 1N (Nwovtov).

5.0pyava pétpnonc nalac: a) Loyodg cvYKpLong e Tov 0moio cuykpivovue T nalo vog
OVTIKEIWEVOD UE TN YVOOTH Halo otabudv péypt va isoppomioet o {uyoc.

B) OvVOUONETPO, OTTOV UETPALLE TNV EMUNKLVOT EVOG EAaTNPiOL dTOV KPEUAUE GE QVTO
o, uélo. H empnrkouvon tov ehatnpiov givar avdioyn g Lalog mov Ty TpoKAAEGE.

6.To Pdapog evog copatog Otav yvopilovpe t pndlao tov vroroyileTot omd ToV TUTO:
Bapog( o N) = Malo(oe Kg) X emrayvvon g papdtrag (9,80 otny emodvera g I'ng).

IToAAEC popéc, Yo AOYOUE EVKOMOC VTTOAOYIGUAV, BE@POVUE OTL 1 EMLTAYLVON TNG
Bapvutnrag éxet tnv tun 10.

7. Me 10 100y pALLLLOLTO, LTTOPOVLLE VO LETPOVTOS £VaL PUGIKO peEyeboc va, Bpodue v Tiun
EVOC AAAOV PLGIKOV LeYEDOVE TOV GLVOEETL LLE TO QVTO.

8. T'lo ™ oyedioon evdg daypdupotog tomobetovpe T1g TIUEC TOV €vOG peyéBovg GTov
op1lovtio dEova ko Tov AAAov peyéBovg otov kabeto déova. T'a kdbe Cevydpt Tiumv
OTNUEWDVOLUE TO oneio Tov Bpickovpe dtav eEpvovpe TIG kKABeTEG 6T0 KABE Aova amd TIC
avtioTolyeg TIHES. Xyxedralovpe v evbeia Tov mePVAEL amd To GNUEIN TTOL CNUEIDCOLLE.



Epomesic -Epyooisc

1. e Tt povadec petpape T palo evog vAIKoH cMUATOGS; e TL LOVAdES TO BAPOg
10v; [1wg vmoroyilovpe T0 Bépog amd ™ pala evoc copoatog; Iog ovopdletor o
napayovtag 9,80 Kot TL dNADVEL,

2. ITowa glvan o Opyova TOL YPNGLUOTOMGALE GTNV TAEN Y10 va peTpricovpe pdla;

3. [Teprypdyte TL KAVOpE otV TAEN Yo Vo petprioovpe ) pala pe tov {uyo.
(TomoOctnooue to avtikeiuevo ato Evo. TaTakl Tov (DY0v. 2T0 dAL0 Tatakl ToToOeTHoOUE TOTO.
atafud. uéxpt vo. i.ooppornoet o (vyos. IlpooOéoaue tn ualo twv otobumv kor ppnroue ™ uolo
TOV OVTIKEIUEVOD.

4. Av 1a otaBud pe ta omoio 16oppdTNGE 1 LALO TOV OVTIKEIUEVOL TOV LETPNGOLE fvar
TO, TOPOKATO, VO VTTOAOYIGETE TN TN TNG LAL0S TOL Ko TO PBépog Tov.

Xtafud Maleg otabpmv Mala avtikeipévoo Bdpog avtikeypuévoo
(o€ ypoppapio) (og ypoppaplo) (oe Newton)
1° 200
2° 100
3° 50
4° 20
5° 5

5. Tlepryphyte TL KGvope otnv TAEN YL VO HETPNIGOLME TN MAlo UE TO €AATNPLO.
(Kpeudooue otabuc oe &va lotnpio Kol UETPHOOUE TIC ETIUNKOVOELS. ZYEOICOOUE O1GYPOLLLO,
emunkovons palog. Xopaloue v evbeio fabuovounons. Kpeudooue ato elatnpio v dyvwon
uao ko UETPHOOUE TNV EMUNKOVEY. ATO T0 dLaypoyua. fpnroue ™) Halo. Tov oVTIoTOLYEL.)

6. X€ Tl GLUTEPACUOTO KATOANEQUE GYETIKA LLE TN XPNOIUOTNTO TOV OOy PUUUATOV;



7. TomoBetoOpe d1GPopa GTOOUA GTNV AKPN EVOG EANTNPIOL OTTMOC PAIVETOL GTNV TPAOTN
GTNAN TOL TOPUKATO® TIVOKA. AVTO TPOKAAOVV TIG OVTIGTOLYES EXUNKVVGELS TNG OEVTEPNG
oTNANG 7tov mivaka. Na oyedidoete 10 Odypappo emunKuvons — Halog yo TG TIEG
avtéc ko vo yopd&ete v evbeia Pabpovounong tov ghatnpiov. Tt pdleg mpokaiovv
emunkovoelg 9, 7, 9 ekartootdv; Ilowa givon ta Bapn avtadv tov palov (H emtdyvvon
™mc Papvtntog £xet v Tyun 10).

Mdlec otabumv Emyumxdveoeig ehatnpiov
(o€ ypappdpio) (o€ ekaT00TA)
1° 15 2
2° 30 42
3° 45 59
4° 60 8,3
E
n 10
L
p o8
n
K 6
v
v 4
o
n 2
£K.
0 10 20 30 40 50 60 70 80

M & a (ypappdpla)
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Aoknoelc perocpornnc povadwv podoc (ECLASS)

1. Na Bpeite méoa kiha (Kg) elvat ol mopakdatw HALEC:

a)57g B) 6352¢g y) 3,23 tn 8) 0,750 tn

2. Mooa ypappapla (g) elvat ol mapakdtw HALEC:

a) 5,2 Kg B) 0,061 Kg v) 92 tn 6) 0,025 tn

4. Noool tovol (tn) elval ol mapakAatw HALEG:

a) 687 g B) 5,18 Kg v) 0,023 tn

5. JUUMANPWOTE TOV TIVOKO. .

lNa Tov uTtoAoyLopo Tou BApoug ,n emttayxuvon tne Baputntag €xeL tnv tiun 10.

tn Kg g Bapoc oe N
3
0,24
530
1200
45
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4° @oLho epyaciog
Merpnoeic Ospuokpaoiac — H Babuovounon

1.Nw¢ opileton n Osppokpaoia;
H Beppokpaoia eival Eéva puoikod peyebog mou ekdppalel moco Beppuo n Yuxpo eival Eva cwpa.
Eva cwpa gival Bepud otav €xel uPnAn Bepuokpacia kat Puxpod otav EXeL XAUNAN.

2.EKtipnon kat pEtpnon tng Beppokpaciog

MTOPOUUE VA EKTIUNCOOUME HUE TIG aloOnoElg pog av éva cwpa eivat Bepud i Puxpo otav
€pBoupe oe emadn He autd. Emeldy Opwg ol aoBnoELg pOG ouxva MO TtapartAovouly,
KOTOANYOULLE £TOL 0 AavOaopEVA CUUMEPACTUATA.

Ma akpPr) Kol OVTIKELUEVIKO TIPOCOLOPLOUO UETPAUE TN Oepuokpaocio pe €ldka Opyava, Ta
BepuopEeTpQL.

3.Movadeg pétpnong Oeppokpaociag
e H kAipaka Kehoiou (°C) otnv Eupwrn, n onoia ipoodiopiletal amnd dUo otabepéc
Beppokpaoiec: 0°C -n Bepuokpaocio mou Awvel o tayoc (onueio téng ndayou)
100 °C - n Beppokpaocio mou Bpalel To anootaypévo vepd (onueio Bpaopol vepou).
e H kAipaka Qapevarr (°F) otig HMA.
o H kAipaka KEABLv (K).

4. OL KLVAOELG TWV CWHATLEL0U TOU HLKPOKOOHOU:

To oteped cwHATA AOTEAOUVTAL OO ATOUA KOlL OpLa TOL omtola Ta omoia Kivouvtal adLakormna
YUpw arod KAmoleg BEoelg KaL £xouv HETAL TOUG OTAOEPEC ATTOOTAOELG.

Me tnv avénon tng Bepuokpaciog Ta CWHATIOLA AUTA KLVOUVTAL TILO EVTOVA YUPW OO TLG
B£0eL¢ TOUC KOl AuEAVOUV TIG METAEL TOUG aMOOTAOELC ( davopevo SLaoTOANC).

‘EtoL o€ kamola Bepokpacio XAVouV TIC 0TaBEPEG TOUG OEOELG KAl LETATPETOVTAL O€ UYpPA. Apa
oTa Vypa T cwpatidla dev €xouv otabepéc Beoslg aAAd Sltatnpouv oTabepEC TG LETAEY TOUG
anootaoelg. Av auénBel meplooodtepo n Bepuokpaocia ta cwpatidia dgv €xouv mia oUTe
otaBepég O€oelg aAAA 0UTE OTABEPEG AMOOTAOCELG KOLL TO UYPO UETATPETETOL OE AEPLO.

12



5.0pyava pétpnong Osppokpaociog

Yridpyouv ta €€NG 16N BepUOUETPWY :
® OepUOUETPA SLAOTOANG OLVOTIVEUMATOG 1 UOPAPYUPOU. € AUTA HE TNV abENoN TNG

Bepuokpaociag audvetal To LAKOG TNG OTAANG TOU OLVOTIVEULATOC 1) TOU udpapyupou.

o OepUOUETPA NAEKTPLKNG AYWYLULOTNTOG LETAAAOU (PndLakad)
e Oepuopetpa nukvotntag ( NraAtlaiov)

- AN opyava - JE HETPNON TNG akTvoBoAiag Tou eKMEUMOUY T cwuata (uTtEpuBpol

aLodNTNPEC): MUPOUETPA, OEPUOKAUEPEG.

6.Zuunepacpata

Ol ueTpoelg TnG Bepuokpaociag sival Suvatov va divouv AavOaoUEVEC TIUEC:

a) Aoyw KakAG kataokeung n Babuovounong tou Bepupopétpou. (Otav amatteital akpifela
TIPETEL VA EAEYXOULE TO BOEPUOUETPO Hag Kal va SLopOBwvou e TIg TIHEG Tou). H BaBuovopnon
Twv OepUopETpwy yivetal pe Baon ¢uokég otabepeg Omweg n Oeppokpacia tHENG Kal n
Bepuokpaocia fpacpol Tou vepou.

B) Aoyw opoApATWY LETPNONG TOU TAPATNENTH. ZNUOVTLKOL TTAPAYOVTEC YLa TN CWOoTr HETPNON
elval n ywvia napatripnone (owotr givat n ywvio 90° tou mapatnpntf we npog to OepuOUETPO)
KOL N ArOoToon oo To BEPUOUETPO va elval TETOLA WOTE VoL LNV EMNpealeTal n HETpnon amno
TNV avarvon f To Ayylypa pog.

7.Awadkacio BaOpovounong Tov OEPUOMETPOU OLVOTIVEULOTOG

TomoBetol e TO BEpUOUETPO O Soxelo pe TLAYO Kol onUELWVOUUE T Beppokpacia 0 °C oto
onUelo Omou Loppomel N oTtadun tng oTHANG TOu owvomveLpaToC. Emelta TonobeToU e TO
BepuopeTpo oe Soxeio pe vepd mou Bpdlel Kol onpelwvoupe T Beppokpacia 100 °C oto
OnNUelo Omou LooPPOTEL KaL TIAAL N OTABUN TNG OTAANG TOU OLVOTIVEUOTOC. ALALPOULIE TO
napanavw dtaotnua os 100 loa Staotripata. Kabe Staotnua avtiotolyetl os évav Babuo
KeAoiou (1 °C).

8.Edappoyég

H Beppokdpepa oxnUatilel pLa elKOva e TNV UTIEPUOPN akTvoBoAia Tou EKMEUTOUV TA
ocwpota. Xpnollomnoleitat:

- o€ pétpnon Bepuokpaociag and anootaon (blacwaoelg i OeppopétTpnon o SNUOCLOUG XWPOUG)
- 0€ €\eyx0 OePULKAC LOVWONC KTLplwy

- yla avixveuon Sdtappowv netpelaiov o SeEaUEVEG

- YL EVTOTILOUO TtayoBouvwy.
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5% gvAlo epyaciog
H Bspuikn 100ppoTTia

2LOUTEP UG L0,

Otav pépw oe eman dVO copato dPopeTIKNG Beprokpacioc, péet Bepuotra omd
10 Ogpd TPOG TO YLYPO COUA PLEXPL VO AOKTIICOLY Kot To 000 TNV 1dwa Beppokpacia.
Otav cvpPet avtod ta 600 copata Ppickovrol oe Bepikn 1Goppomia.

Epotmicsic -Epyocieg

1. ITepryphyte 10 meipapa peAéng e Oep kg 1ooppomiog:

(I1oipvovue éva doyeio ue {eato vepo kar Evo, doyelo 1e kpvo vepo Ppoong kar tomobetovue Tov
eVOG uéoo ato drro. Kabe Aemto ustpdue tm  Oepuoxpooio. kor oto 000 ooxeio. ZoumAnpavooue
TIVOKQ TV KL OYeola{ovue o1aypouuo. Ocpuorpacios — xpovov. Xopalovue 000 KOUTOAES — UIo,
Y10, 10 (E0TO Kou pio yio, 10 Kpbo Vepd. mopoTnpodue otl N Oepuokpooio. tov (e0T0D VEPOD
EAOTTOVETOL LUE TO YPOVO VA TAVTOYpOVa. § Ocpuorpoaio Tov kpdov vepod ovéovetal. Telika
01 000 KOUTOAES TANTIGLoVY KO TEUVOVTOL o€ Ui kovy Ogpuoxpooio,).

2. Mg Bdon tov mapakdTm mivoka TIHOV 6YedIoTE 6TO TETPASLO GUG TO
dtdypappa Oepuoxpaciag - ypdvov yia Tig Oeppoxpacieg Tov {eGTOV KO TOL
KpOOL VEPOU Kol YaPAETE TIG AVTIOTOTYEC KOUTVAES:

Xpovog (hemtd) 01 (°C) 02(°C)
1 72 20
2 67 21
3 54 24
4 48 27
5 41 30
6 39 31
7 38 32
8 38 32
9 37 33

10 37 34
11 36 34
12 36 35
13 35 35

14



XPONO2:
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METPH2EIZ OI'KOY

Oykog (V) elval n moodtnTa TOU XWPOU TIoU KATAAAUPAVEL €val AVTIKEILEVO

Movabdec Oykou

Tov OYKO TO PETPAE OTLG £ENC LOVADEC:
o) to 1 m® (KuBLKS PéTPo): 0 OyKoC KUBOU pe akpéc 1 m. YromoMamAdota tou givat:

e 10 1dm?’ (kuBKd 8€Kato): 0 dykoc KUBou pe akpée 1 dm. 1 m? =1.000 dm?

e 10 1cm? (KUBLKO eKATOOTO): 0 dyKoC KUPBOL e akpéc 1 cm. 1 m>=1.000.000 cm®

e 101 mm?’ (KUBKO XI\LOOTO): 0 ByKOC KUBOU pe akpéc 1 mm. 1 m*=1.000.000.000 mm’

B) To 1L(Altpo). . YmomoAAamAdowo eivatto 1 ml. 1L=1.000 ml

loxVet 1 m* =1.000 L = 1.000.000 ml kot 1 cm® =1 ml.

A. M€tpnon OYKOU Uypou

Mo va LETPHOOUKE TOV OYKO €VOC UYPOU XPNOLUOTIOLOULE OYKOUETPLKO KUALVSpO 1 Sdo)xeio.
TomoBeToUUE PECO TO UYPO KOL ONUELWVOULE TNV EVOELEN TOU.

Mpoooxn : H pétpnon mpéEmeL va yivel kolttwvtag oto UYPog tnS entdaveLlag Tou uypou yLo va
arnodpUYOUE OTITIKO OhAAUQL.

B. M£tpnon OYKOU OTEPEOU

Ma T HETPNON TOU OYKOU €VOC OTEPEOU MUIKPWV OLAOTACEWV KOl OKAVOVIOTOU OXHUOTOG
XPNOLLOTIOLOUE £VA OYKOUETPLKO KUALVOPO. Mepiloupe To owAnva He vepo 1] aAAo uypo HEXPL
0 OYKOG TOU uypou va ¢tdaocel akplPwg oe Hia €vdelen tnNg KAlpokag tou KuAivbpou.
ZNUELWVOUUE TNV €VOELEN TOU OYKOU TOU VEPOU (Vypyis). ETELTO BUBilOUNE TO OTEPES WA
0To owARva PEXPL va KaAudOel evtEAWS amod To VEPO KAl UETPAWE TNV VEA EVOELEN TOU OYKOU
TOU VEPOU (Vieaws). M TOV OYKO TOU OTEPEOU CWHATOG Bt LOYVEL:

VOTSpEOL'Jz VtsALKr’] - VaprKr']
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MNaparnpw - MAnpogopoupai - Nvwpilw

e aum Tnv doknon 8a aoxo)\neoups HE Tn uerpncn TOU OYKOU UYPWV Kal OTEPEMV
owpaTwv. MNa va uerpnooupa TOV OYKO svoq oWHATOG NpENEl
va Tov cuprlvouus ME €vav OYKO nou exoupe EI'II)\EE,&ZI WG
povaéo HETPNONG. O1 NOoI0 KOIVEG HOVADEG PETPNONG OYKOU
givai:

a) 1o éva KUBIKO €katooTo (1cm’ fj 1mL): o Oykog kUBou
nou €xel aKPEG Urkoug 1cm,

B) To AiTpo (1L): 0 OykoG KUBOU MOU EXEl QKMEG WAKOUG
10cm,

) TO KUBIKO WETPO (1m?): o Oykog KUBOU MOU EXEl AKPEG
HAKoUuG 1m.

MéTpnon Tou dykou uypoU oONATOG

AvapwTiEpal - YNoOéTw - Zxed1aw

AlaBETEIG £va KEVO MAAOTIKO WUNoukaAdki, évav oyKopETpu(o KUAIVEpO Kal vspo Bpuong.
Nepiypawe uia neipapatikn  diadikacia yia va PETPAOEIC TN XWeNTIKOTATA TOU
noukaAiou.

2Zxedlaopog - Mepiypagn

Neipaparidopal - YnoAoyilw

Merpnoe Tov OYKO TOU uypou nou unopsl va xwpeoa TO UNOUKAAAKI Kal Kataypays n
usTpnon gou aTnv 1" ypappn Tou nivaka psrpnoswv A. EnavaAaBe tnv idia diadikacia
oxoua 4 POPEG Kal CUMNANPWOE TOV Mivaka WETPHOEWV. Yno)\oyloa ™ MEON Tlpn TWV
TIHOV TNG XWPNTIKOTNTAG TOU MNOUKAAIOU Nou BPRAKEG Kal KaTdypawé Tn oTov nivaka A.

MINAKAZ METPHZEQN A

. 'OYKOG VEPOU Mou XwpPdAel TO MEon TIUA TWV METPROEWV ™mg
qpleuoq HNOUKAAI XWPNTIKOTNTAG TOU KNOUKaAiou
HETPNONG m il

1

2




M£Tpnon Oykou OTEPEOU OMMNATOG

AvapwTiEpal - YNoBETw - Zxedialw

AIQBETEIC  £€vaV  OYKOMETPIKO  KUAIVOPO,

nAaoTeAivng, vrnua kai vepod. Mepiypawe pia neipapaTikn
diadikacia yia va METPACEIC TOV OYKO TOU KOMMATIOU

nAaoTeAivng.

£va  KOMMATI

Sxedlagpog - Meplypa®n

Neipapariopal = YnoAoyilw

METPNOE TOV OYKO TOU KOMMATIOU TNG MAACTEAIVNG Kal KATAypaye Tn PETPNON OOU aTNV
1" ypappr Tou nivaka PeTpRoswv B. EnavalaBe Tnv idia diadikacia akopa 4 Qopeg Kal
OUMNARPWOE TOV Nivaka WETPACEWY. YNOAOYIOE TN WEDN TIHN TWV TIM®OV TOU OYKOU TNg
nAaoTeAivNG nou BPRKEG Kal KaTaypawe Tn oTov nivaka B.

apibpog
HETPNONG

'OyKoG nAaaTeAivng
mL

MEon TIMA TWV PETPROEWV TOU OYKOU TNG
nAaoTeAivng
mL

1

2

Epappolm - EEny® - Epunvelio

\laBETeEIG papkadopo, ouplyya, xdpaka kal Eva JoKIpaoTIkO OwArnva. OeAoupe va
}aOUOVONNOOUKE TO JOKIMNAOTIKO CWwARVa Ot HOVAdeG OYKOU, WOTE va WNOPOUME va TO
'PNOIMONOIOUNE WG OYKOMETPIKO KUAIVOPO Kal va WETPANE OYKOuG uypwv. MNepiypawe Ti Ba
:AveIg kal uAonoinoe To aox£dI0 gou.

BaBuovopnon dokiyaoTikoUu owAnva og Jovadeg Oykou

Neplypagn




AoKNOELC pETPNONG Oykou (ECLASS)

1. Na. GUMITANPWOETE TOV TTAPAKATW TILVOKAL:

m> dm? cm’ mé 4
23,6
560
7,5
4600
453
0.5
330

2. OYKOMPETPLKOG OWANvag TeplEXel vepd. Mia TETpA  AKAVOVIOTOU OXNHUOTOG
Bubiletal oe auTo Kol n otdbun Ttou vepou avePaivel omwe Ppaivetal oto dSutAavo
oxApo. Now UTIOAOYICETE TOV OYKO TNC TILO TIAVW TETPAC O cm’ KoL o€ L.

100 00
50— 134
100 200
150 150
100 = 100
03
ml =

3. Jto ™o KAtw oxnuo daivetal po melpapatikn dtadikaocia mou die€axOnke oto
epyaotiplo ¢duolkng. TomoBetnoape apxlkd vepd HECA OTO OPyavo HETPNONG TIOU
daivetal oTo MO KATW OYXAMA KOl UETA pléape €va OTEPED AKOVOVIOTOU OXNUATOG
pHéoa o’ auto. Na urtoAoyloete Tov OYKO TOU O0TEPEOU cwHato o ml kat dm3.

ml
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METPHZEIZ MYKNOTHTA2

H mukvotnta ekdppalel tn pala tou UALKOU TIOU TIEPLEXETAL OE pLa povada oykou. H
TIUKVOTNTOL €lval XOpaKTNPELOTIKO TOU UALKOU KABe cwpatog. Asv xapaktnpilel, ywa
napadelypa, pla odnpodokd alAad yevika to oidnpo. ETol, n MUKVOTNTA HLOG
owdnpodokou eival idla pe TNV mukvotTNTA VOGS TIOAU PLKPOU KOUUATLOU (plviopaTtog)
owdnpou.

H mukvotnta ekdpaletol péow tnG palag kat Tou oykou. lNa va tnv umoAoyilooupe
Ba Slatpécoupe tn pala (m) cwpatog GTLayUEVO amo Eva UALKO e Tov Oyko tou (V).
Apa, n mukvotnta p Sivetal amo tn oxeon:

=
Vv

H povada tng mukvotntag unopei va ekppaotel péow twv povadwv tng palag (kg)
kaL Tou pKkouc (m?), SnAadn:
povada patag 1 kg

povada nukvomrag = e 3
povada Oykou 1m

NMeipapatikog YnoAoyiopog TnG NMukvoTnTag Yypou Z®PAaTog
AvapowTiEpal - YNoOETw - ZXedi1alw
rwc¢ 6a urnoAoyiocoupe neipPapaTika TNV NUKvVOTNTA Uypou owHaTOG,
AIQBETEIC £€va UypO OWHA O MIa @IAAn Twv 250mL, €vav nAekTpoviko Zuyo (HEyloTn
pala 2000g) kai €vav OYKOMETPIKO KUAIVOpo 100mL. [Mepiypawe pia neipapaTtikn

diadikaocia, woTe Pe Ta diaBgoiua dpyava va PNopPECEIG va UMNOAOYIOEIG MEIPAPATIKA TNV
NMUKVOTNTA TOU UypoU mMou undpxel otn @IiaAn.

>xedlaouog - Mepiypaon
Mepiypagr Tou NEIPANATOG:




Nelpapatifopat - YoAoyilw

AlaBételg SUo pLareg @4 kal O, TOU N pia TEPLEXEL ATTOOTAYUEVO VEPO Kal N AAAN
aAaTOvVEPO. YITIOAOYLOE TNV IUKVOTNTA TOU UYpoL kAaBe doxelou kal Bpeg moLa EPLEXEL
TO QAQTOVEPO.

MePAPATIKOC UTTIOAOYLOHOG TNG TTUKVOTNTAC TOU uypol otn GpLaAn O,
A) Métpnon tou oykou V; tou uypoU amo tnv ¢LaAn O: V; =

B) Métpnon tng palag m; Tou vypou amnod tnv eaAn ®: my =

I YIoAOYLOHOG TNG TTUKVOTNTOG P1 TOU UypoUL amo tnv GpLain Oq: p; =

MEePAPATIKOC UTTIOAOYLOHOG TNG TTUKVOTNTAC TOU Uypol otn GpLaAn O,
A) M£tpnon tou oykou V, Tou uypou amo tv ¢ain O,: V, =

B) Métpnon tng paag m, Tou uypou amod tnv dpLaAn O,: m, =

I YroAoylopog TnG mukvoTnToG P, TOU LypoU armod tTnv ¢Lain @, p, =

To aAatovepo Ba meplexetal otnV GLAAN ................ VLOTL EXEL wovverveerrereeeeeee e
TLUKVOTNTO OTtO TO OITOCTAYHEVO VEPO.

MEPAUATIKOC UTIOAOYLOHOC TNG TTIUKVOTNTOG TOU TPWTOU KOMUATLOU TTAAOTEALIVNG
my =

V=

Py =

MEePAPATIKOC UTTOAOYLOUOG TNG TTUKVOTNTAC TOU SEUTEPOU KOUHATLOU TTAACTEALVNG
m, =

V, =

p2=
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Neipapatikog YnoAoyiopog Tng NMukvoTnTag ZTepeol ZOHATOG
AvapwTiEpal - YNoBETw - ZXedialw
[a¢ Ba unoAoyicouye NePapaTika TNV NUKVOTNTA OTEPEOU TWHATOG;
AiaBéTeic €va oTeped oopa (yia napddelypa, €va Koppdati mAaoTeAivng f pia HIKPR
néTpa), évav nAekTpovikd JuyOd Kal OYKOUETPIKO KUAIVOpO WE vepo. Mepiypaye pia

neipapatikn diadikacia, ®OTE e Ta diaBéoiya Opyava va UNopECEIG va UNOAOYIOEIG
NEIPAPATIKA TNV NUKVOTNTA TOU OTEPEOU OWHATOG,.

_ széldopéq - Mepiypan
Meplypa®r Tou NEIPAPATOC:

YnoOeon - npéﬂAs¢n

STov ndyko epyaciag undpxouv dUo PnaAdkia nAacTeAivnG SIaPOPETIKAV Halwv m; Kal
m;. ZUyI0€ KGBe pnaAdki Kal onpeiwoe Tnv TiPA padag Tou.

Me Baon TIC YVWOEIC Kal TNV eunelpia oou, JIGAEEE Tn owaoTh anavTnon:
% To BapUTepo PNaAaKi £XEl HEYAAUTEPN NUKVOTNTA

% To eAa@pUTEPO UNAAAKI EXEI MEYAAUTEPN NUKVOTNTA

% Ta duo pnalakia £xouv Tnv idia NUKVOTNTA

Neipaparifopal - ZUPNEPAIVK

YnoAOyIOE NEIPApaTikG TRV NUKVOTNTA nou €xel KaBe unaAdki, yia va eniBePainoeig, n
va diaweuosic TNV NpoPAewn gou (gikova 1).




MEePAPATIKOC UTTOAOYLOHOC TNE TTIUKVOTNTAC TOU TMPWTOU KOUUATLOU MAQOTEALVNG

MEePAPATIKOG UTIOAOYLOHUOG TNG TTIUKVOTNTAC TOU SEUTEPOU KOUHUOTLOU TIAACTEALVNG

m, =
V2=

pP2=

Moto prmaAdkt MAaoTteAivng €XEL LEYOAUTEPN TTUKVOTNTA,;
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EovVaANTITIKEC EPWTNAOELC
1° kedp. — MEeTPAOELC UAKOUC
TLopaApata Unopel va KAVEL O TOPATNPNTAG KATA TN HETPNON TOU PUNKOUG UE HETPOTALVIQL;
2° ked. — Metproelg xpdvou
Na avadpEpete EVTE Opyava LETPNONG TOU XpOvou. Me TL akpiBela HeTpdel To KaBéva;

3° ked. — Metproelg palog

Avtiotolyiote :

Bapocg UETpnon pnalag amo HETPNON EMLUAKUVONG
Mala oUyKpLoN YE yvwoTth palo otabpwy

Zuyog Newton

AUVOPOUETPO Kg

‘Eva cwpa €xel pala 40Kg. Moto elval to Bapog tou; MNota Ba eival n pala tou otn 2eAnvn; To BApog tou oth ZeAnvn ot
oxéon He tn M Ba eival idlo, pikpotepo  peyaAltepo:

4° ked. — MeTproelg Beppokpaociog

XPNOLOTIOLOUUE TN .vvevreneens yla va toupe mooo {eoTo 1 KpUOo €lval €éva ocwpa. To 6pyavo Tou XpNOLLOTIOLOU UE
YLOL QUTI) TN HETPNON AEVETAL ..ovvenenrnenrenrennes

H Bepuotnta HETADEPETAL TIAVTA ATIO EVOL CWHOL .oeveeveereereerervennens OEPUOKPOACLOC OE EVOL WAL ..evevrererrereerereereeeenene
Av n Beppokpacio SU0 CWHUATWYV TToU €pxovTal o emadn lvat............. TOTE OEV UETADEPETAL o.ovvvverrerrerannens amnd Tto
€va owWUa 0TO GANO. Ta U0 CWHATA BPLOKOVTOL O .uvcvvveririieiiiiieies ceereeteste e e vaenenes

NMwg evtonioape to onpeio 0 °C kot 100 °C ndvw oto BepUOUETPO;

TLodaApata Ymopel va KAVEL 0 TOPATNPNTAC KOTA TN HETPNON TG Beppuokpaciag pe OepuoueTpo;
Noa avadépete tpla €idn OeppopéTpwy.

H Bepuokapepa evtonmieL Tny ............. oKtwvoPBoAia mou ekméUmouv OAQ Ta..........

Noa avadépete §U0 16N PETPOEWY OTIOU UTTOPOULE VOL TN XPNOLUOTIOL)COULE.

5° ked. — OepLKN LooppoTTia

No avadEpeTe 4 MEPUTTWOELG ATIO TNV KaONUepLvh pog {wr omou emiSlwKeTal Bepuikr loopporia SUo
CWHATWV.
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Metprnoape to Xpovo 10 TOAQAVIWOEWY EVOG EKKPEUOUC KOL TIHPOLE TIG EENC TUUEC:

Xpovog (6eutepodlenta)
1" pétpnon 11
2" uétpnon 10
3" pétpnon 9
4" uétpnon 10
5" uétpnon 9

Na urtoAoyioete a) Tn HEON TIUN TWV LETPACEWV Kal B) Ttnv tepiodo Tou eKKpEUOUG.

TomoBetoUpe Slddopa oTtabpd otnv AKpn eVOg eAatnpiou OMwe paivetal otnv MPWTN OTHAN TOU TAPAKATW Ttivaka. Autd
T(POKAAOUV TLG OVTIOTOLXEG ETUUNKUVOELG TNG §eUTEPNC O0TAANG Tou mivaka. Na oxeSldoete to Slaypappa EMLUAKUVONG —
Malag yla TIC TUEC AUTEG Kal va xapaéete tnv euBeia Babuovounong tou ehatnpiou. Tt pala mpokaAel empikuvon 3
eKkatootd; Moto gival to Bapog autng tng palag; Mota empnkuvon npokaAel n uala 70 g; (H smutdyuvon tg Baputntag

glvat 10).
Maleg otaBuwy (YpoppdpLa) Erupnkovoelg (ekatootd)
20 1,5
40 3,5
60 5
80 6,5
E
n 10
L
Tl 8
n
K 6
v
v 4
o
n 2
(ek.)

M & a (ypappdapla)
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